

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ

Τα σοβαρά προβλήματα που ανέδειξε η πανδημία, φέρνουν στην επιφάνεια την άσχημη κατάσταση της δημόσιας υγείας. Ζητήματα που χρόνια τώρα η Ομοσπονδία αναδεικνύει στην πρώτη γραμμή των αιτημάτων πάλης, έγιναν επίκαιρα και επείγοντα εν μέσω πανδημίας. Γι αυτό μπήκε από τη πρώτη στιγμή μπροστά στη μάχη για την προστασία της υγείας των λαϊκών οικογενειών απαιτώντας:

- Άμεση πρόσληψη μόνιμων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης υγειονομικών όλων των ειδικοτήτων. Να λειτουργήσουν αποτελεσματικά όλα τα δημοσιά κέντρα υγείας, νοσοκομεία, εργαστήρια και να ανοίξουν άμεσα όλες οι μονάδες ΜΕΘ που χρειάζονται.
- Να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας πλήρως στελεχωμένες.
- Να διατεθούν στον πληθυσμό δωρεάν και με αποκλειστική ευθύνη του κράτους όλα τα απαραίτητα υλικά προφύλαξης.

Στα πλαίσια της δράσης μας το διάστημα αυτό θεωρούμε ότι επόμενος σταθμός πρέπει να είναι η 28 Απρίλη, μέρα δράσης στους χώρους δουλειάς. Καλούμε τα σωματεία μας να πάρουν πρωτοβουλίες και με συνεδριάσεις των ΔΣ, ανακοινώσεις, να σταθούν στο πλευρό των συναδέλφων επιπλοξυλοργων, να τους ενημερώσουν για την κατάσταση και τις θέσεις της ομοσπονδίας.

Το δημόσιο σύστημα υγείας ήταν και πριν την πανδημία κατώτερο των λαϊκών αναγκών. Ελλείψεις σε υλικά και προσωπικό, ανεπάρκεια πρωτοβάθμιας υγείας ήταν τα προηγούμενα χρόνια οι βασικές αδυναμίες του. Σήμερα αναδεικνύονται πιο καθαρά οι ευθύνες όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων που έφθασαν τα δημόσια νοσοκομεία να μην έχουν ούτε γάζες. Μια πανδημία δεν αντιμετωπίζεται από τα ιδιωτικά νοσηλευτικά ιδρύματα, αυτό απόδειξε η εμπειρία των προηγούμενων μηνών σε όλον τον κόσμο. Η σχέση κόστους – οφέλους με επίκεντρο το επιχειρηματικό κέρδος στην δημόσια υγεία αποδεικνύεται θανατηφόρα. Η κυβέρνηση μπορεί να υπερηφανεύεται για τη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης αλλά δεν μπορούν κρυφτούν οι ευθύνες της. Οι θέσεις της είναι συνέχεια της πολιτικής των προηγούμενων κυβερνήσεων. Τα ίδια συμφέροντα υπέρ των μονοπωλίων της υγείας επιδιώκει να εξυπηρετήσει.

Η πανδημία όμως έφερε και την εκδήλωση μιας νέας οικονομικής κρίσης πιο κοντά. Ο κλάδος μας υπήρξε από αυτούς που δέχτηκε τεράστιο χτύπημα. Μια και δεν παρέχει προϊόν πρώτης ανάγκης, η μείωση των εισοδημάτων αφήνει χώρο σε φθηνότερα κατώτερης ποιότητας προϊόντα (IKEA, PRACTIKER) με αποτέλεσμα τον κίνδυνο παραπέρα συρρίκνωσης των μικρών βιοτεχνιών προς όφελος των μεγάλων ομίλων που δραστηριοποιούνται στον τομέα ξύλου- επίπλου.

Το επίδομα των 800 ευρώ, το οποίο ακόμα δεν έχουμε πάρει, είναι σταγόνα στον ωκεανό των προβλημάτων που θα προκαλέσει η πανδημία και έρχονται να προστεθούν στα προηγούμενα αδιέξοδα που άφησε η οικονομική κρίση. Η αναστολή των φορολογικών, ασφαλιστικών και άλλων υποχρεώσεων δεν λύνει τίποτα. Τα νέα χρέη θα προστεθούν στα προηγούμενα αφού η αντιλαϊκή φορολογική και ασφαλιστική πολιτική παραμένει αναλλοίωτη.

Σήμερα εν μέσω πανδημίας, και με νέα οικονομική κρίση να κυοφορείται, τα μηνύματα της Πρωτομαγιάς είναι ιδιαίτερα επίκαιρα. Καλούμε τα σωματεία μας να συμμετάσχουν στις κατά τόπους εκδηλώσεις της Πρωτομαγιάς και μαζί με τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τους σπουδαστές να δώσουμε τη μάχη για την προστασία της υγείας του λαού, για την εργασία, για την Παιδεία, για τον ελεύθερο χρόνο, για την υπεράσπιση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.

Απαιτούμε μέτρα ουσιαστικής στήριξης για όλους τους αυτοαπασχολούμενους, με προτεραιότητα όσους έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ.

Απαιτούμε:

- Να δοθεί άμεσα το επίδομα των 800 ευρώ σε όλους τους α/α χωρίς χρονοβόρες διαδικασίες.
- Άμεση αναστολή των φορολογικών υποχρεώσεων (αναστολή προθεσμιών καταβολής ΦΠΑ και ρυθμίσεων) για 4 μήνες. Άμεση επανένταξη των α/α στο αφορολόγητο όριο (ύψους 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί) ξεκινώντας από το οικονομικό έτος 2019. Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και της καταβολής του ΕΝΦΙΑ, κατάργηση της προκαταβολής φόρου, καταρχήν για τα έτη 2019 και 2020, με προοπτική οριστικής κατάργησής τους. Χωρίς αυτά, η δυνατότητα επιβίωσης των α/α, είναι πρακτικά αδύνατη.
- Απαλλαγή των α/α από την καταβολή εισφορών ατομικής ασφάλισης για όσο διάστημα κρατούν τα έκτακτα μετρά, χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. Το κράτος να καλύψει πλήρως τις ασφαλιστικές τους εισφορές, συνταξιοδοτικές και υγείας.
- Αναστολή όλων των δανειακών υποχρεώσεων, δόσεων και ρυθμίσεων στις τράπεζες, για όλους τους α/α και τα λαϊκά στρώματα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, μέχρι το Σεπτέμβρη. Η αναστολή να αφορά όλα τα χαμηλά εισοδήματα, μισθωτούς-αυτοαπασχολούμενους-συνταξιούχους και το σύνολο των οφειλόμενων ποσών, κεφάλαιο και τόκους. Αρκετά ταΐσαμε τις τράπεζες.
- Αναστολή των ρυθμίσεων για οφειλές προς τη ΔΕΗ ή άλλους ιδιώτες παρόχους και προς άλλες πρώην ΔΕΚΟ μέχρι το Σεπτέμβρη. Καμία χρέωση σε φως, νερό, τηλέφωνο για όσο διάστημα κρατούν τα μέτρα καραντίνας
- Αναστολή κάθε είδους μέτρων αναγκαστικής είσπραξης -κατασχέσεις, πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις λογαριασμών- που βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν δρομολογηθεί για χρέη είτε προς Δημόσιο είτε προς ιδιώτες, προμηθευτές κ.α. μέχρι το τέλος του χρόνου.
- Απαλλαγή όλων των α/α από δημοτικά τέλη για 6 μήνες.
- Χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους επαγγελματίες που έκλεισαν την επιχείρησή τους χωρίς όρους και προϋποθέσεις

